



# Индустриальная Караганда

История – в лицах и событиях

Областная общественно-политическая газета

Издается с 11 сентября 1931 года

№ 131 (23115)  
23 ноября 2023 года, четверг

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

## Продукт второго передела

Объединить усилия государства и крупных недропользователей предлагают предприниматели

Наталья ФОМИНА

В Карагандинской области открылся новый завод по производству спецкокса. Его запуск существенно снизит зависимость от импорта, будет создано около двухсот рабочих мест, а кроме основной продукции планируется выпуск угольных смолы и масел.

Предприятие расположилось на территории АО «Шубарколь комир», которое входит в производственные активы диверсифицированной компании ERG – одной из ведущих в сфере добычи и переработки природных ресурсов в стране. Старт проекту дал министр промышленности и строительства РК Канат Шарлапаев во время международного форума «Казсодержание 2.0», прошедшего в столице. Запуск состоялся в режиме телемоста.

Генеральный директор ERG в Казахстане Серик Шахажанов отметил, что строительство завода завершено с участием китайских партнеров.

– Спецкокс – это продукт второго передела, который является углеродистым восстановителем и используется для производства ферросплавов. Мощность нового завода – 400 тысяч тонн в год. Инвестиции – 60 млрд тенге, – добавил С. Шахажанов. – Производство позволит отказаться от существенной части



**ОБЪЕМ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА КАЗАХСТАНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ ТЕКУЩЕГО ГОДА СОСТАВИЛ 33,97 ТРЛН ТЕНГЕ. ПОЧТИ ПОЛОВИНУ – А ЭТО 15,92 ТРЛН ТЕНГЕ – ЗАНИМАЕТ ПРОДУКЦИЯ ГОРНОДОБЫВАЮЩЕГО СЕКТОРА.**

импорта восстановителей и увеличит процент казахстанского содержания в феррохроме, который производит ERG. Речь идет о более 30 миллиардах закупаемой импортной продукции в год.

Генеральный директор «Шубарколь комир» Сергей Ким, который вышел на связь с участниками форума, сообщил, что будет создано 184 новых рабочих места, а помимо основной продукции, планируется выпуск угольной смолы и угольного масла в объеме более 70 тысяч тонн в год. Сырьем для производства, кстати, станет уголь марки «Д» Шубаркольского разреза.

– Строительство нового завода – это вклад ERG в государственную программу импортозамещения, о необходимости которой неоднократно говорил Президент РК Касым-Жомарт Токаев, – отметил Сергей Ким.

Возвращаясь к импортозамещению, Серик Шахажанов подчеркнул, что в стране идет тренд на регионализацию. Это, считает он, вопрос экономического и технологического суверенитета нашей республики.

– У промышленных предприятий есть уникальная возможность влиять на будущее не только своего бизнеса, но и того региона, где они расположены. И в этом направлении есть опыт, мы готовы им делиться, – сказал он.

Так, например, ERG в прошлом году закупила у отечественных производителей товаров, работ и услуг на 1 трлн 67 млрд тенге. По словам С. Шахажанова, основной проблемой, препятствующей повышению внутристрановой ценности, является отсутствие производства продукции высоких переделов.

– Мы предлагаем объединить усилия государства и крупных недропользователей. Со своей стороны готовы обеспечить спрос на отечественную продукцию при условии соответствия качества и цен требованиям недропользователей, – заявил генеральный директор ERG в Казахстане.

Канат Шарлапаев в свою очередь отметил, что увеличение доли казахстанского содержания в горно-металлургическом комплексе, совершенствование системы закупок недропользователей и стимулирование увеличения локализации производства – одни из важнейших задач Министерства промышленности и строительства РК.

– Во многих странах по-



«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» «ИК»

## Правила распорядка

«У студентов КарУ имени Букетова такая проблема. Специально не будем указывать факультет, группу и курс. Поверьте, это распространено у нас в вузе повсеместно. Ответьте, пожалуйста, имеет ли право преподаватель не пускать студента на пару, даже за незначительное опоздание?» – такое обращение поступило в редакцию.

Студенты пишут, что стоит им опоздать пусть и на пару минут, даже войдя в аудиторию вслед за преподавателем, можно оказаться на время вне учебного процесса. В своих возмущениях молодые люди говорят и о том, что высшее образование они получают на платной основе. «Почему за свои же деньги я должен болтаться в паре в коридоре. Мне важно получить знания, которые на этой паре дает преподаватель. Да, опаздывать плохо, но бывают разные обстоятельства. Всю осень на Юго-Востоке перекрыты дороги, сложно приехать в университет вовремя рано утром. Да и перемены по 10 минут, извините за подробности, в очереди в туалет застреваете надолго. Лучше бы решили проблему с нехваткой туалетов, чем тритировать студентов. Но главное: насколько законно не пускать студента-платника на пару за небольшое опоздание после того, как пришел преподаватель? Последние, кстати, позволяют себе опаздывать, не объясняя причин», – написано в обращении.

Ответ на этот вопрос дали в пресс-службе КарУ имени Букетова. В альма-матер сообщают, что преподаватели имеют полное право не пускать опоздавших на занятия, и здесь никакой роли не играет, получает студент образование платно или нет.

«В соответствии с «Правилами внутреннего распорядка Карагандинского университета имени академика Е.А. Букетова», которые являются единными для всех факультетов, обучающиеся как по государственному образовательному гранту, так и на платной основе обязаны соблюдать учебный распорядок, то есть посещать академические занятия и не опаздывать без уважительных причин. При неявке или опоздании на учебные занятия обучающийся обязан ставить в известность администрацию факультета (деканат, кафедру, куратора) и предоставить документы объяснительную и т.п.) После фактического начала занятий преподаватель имеет право не допускать к учебному процессу, основываясь на пункт 8.2 настоящих правил», – сообщили в университете.

## На третий срок

Горожан заверяли, что проект сдадут вовремя, однако что-то пошло не так

В конце ноября завершается срок сдачи ремонтных работ на водоводе Караганда – Темиртау. Однако существует угроза, что подрядчик вновь не успеет, а приход холодов только усугубляет ситуацию.

Изношенность трассы стала основной причиной нехватки холодной воды в сотнях темиртауских квартир прошлым летом. Протяженность сетей составляет 27 км, а их износ превышает 80%. Старые трубы не справляются даже с минимальным рабочим давлением, а постоянные порывы на различных участках только усугубляют ситуацию. Для того чтобы предотвратить окончательное и необратимое прекращение подачи воды городу, в этом году принято решение о замене пяти километров труб на наиболее аварийных участках трассы. Победителем конкурса на выполнение работ стала темиртауская компания «Сталь Индустрия». Начав работы в конце августа, представители организации заверяли горожан, что они социально ответственные и завершить проект намерены в кратчайшие сроки. Однако что-то пошло не так. В октябре срок сдачи объекта был перенесен на конец ноября.

– Неоднократно направляли уведомления подрядной организации о необходимости завершения ремонтных работ в срок, так как с наступлением морозов мы не сможем переве-



**ОЦЕНКА КАЧЕСТВА РАБОТ ПОКА ОГРАНИЧИВАЕТСЯ ВИЗУАЛЬНЫМ ОСМОТРОМ СВАРОЧНЫХ ШВОВ, И ОКОНЧАТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ БУДЕТ ОПРЕДЕЛЕНО ИСПЫТАНИЯМИ ДАВЛЕНИЕМ.**

заться. Подрядчики сейчас работают на участке в районе щебеночного завода, или Солонки, потом есть техника и бригада в районе железнодорожных мостов Темиртау, закончены работы на участке «Орбита» и в районе ТЭЦ-3. Шесть участков должны заменить. Два закончены на 90%, остаются промывка, дезинфекция и перевезка. Сейчас на участке № 4, он самый протяженный, остается почти 2,5 км. На двух

участках практически не приступали к работам. То есть из шести участков два готовы, два в ремонте, на двух не приступили, – рассказал о ситуации главный инженер ТОО «Окжетпес-Т» Александр Ильин.

Оценка качества работ пока ограничивается визуальным осмотром



сварочных швов, и окончательное заключение будет определено испытаниями давлением. По плану работы должны были завершиться в октябре, после чего было решено одновременно произвести перевезку всех участков, избегая отключения водовода для каждого готового отрезка. Это было особенно важно из-за невозможности отключения водопровода при сильных морозах. Подрядчик не смог выполнить работу в установленные сроки.

– Мы им послали 4 уведомления по поводу ускорения работ и усиления бригад, особенно по тем участкам, где еще не приступили. Уведомления начали посылать с середины октября. Срок мы продлевали до конца ноября, потому что труба пришла в сентябре. Контракт был подписан 28 августа. Пролонгация сроков однозначно не будет. Прежде всего по погодным условиям. Водовод очень протяженный. Чтобы его остановить, надо минимум трое суток. Есть участки, где вода может не сброситься и перемерзнуть в мороз. Поэтому нам необходимо завершить перевезку, пока позволяет погода, – говорит А. Ильин.

На самом протяженном участке задействованы несколько единиц техники и рабочие. В то время как на другом участке за несколько километров отсюда рабочих не замечено.

– Если не успеете, то что? – спрашиваем у подрядчика.

– Мы успеем, – уверенно отвечает мастер.

Представитель ТОО «Окжетпес-Т» считает, что прогнозы можно давать положительные. Если только подрядчик усилит бригады и не сбавит темп.

Сергей БАДАНИН  
Фото автора  
г. Темиртау

СТР. 2 >

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписная кампания на 2024 год на областную газету «Индустриальная Караганда».

Подписку на газету можно оформить во всех отделениях почтовой связи АО «Казпочта», а также в редакции по адресу: ул. Ермакова, 33, 8 этаж.

Категория	По каталогу АО «Казпочта» ГОРОД	
	6 мес.	12 мес.
Для предприятий и организаций	5827,65 тг	11655,30 тг
Для индивидуальных подписчиков	3079,65 тг	6159,30 тг
Категория	По каталогу АО «Казпочта» РАЙОН/СЕЛО	
	6 мес.	12 мес.
Для предприятий и организаций	5891,70 тг	11783,40 тг
Для индивидуальных подписчиков	3083,70 тг	6167,40 тг
Без доставки	12 мес.	4116 тг

Льготные тарифы с 25 октября по 25 ноября (при условии годовой подписки)

Категория	Без доставки	АО «Казпочта» ГОРОД в тенге	АО «Казпочта» РАЙОН/СЕЛО в тенге
Для предприятий и организаций		10215,30 тг	10415,40 тг
Для индивидуальных подписчиков	3492 тг	5535,30 тг	5651,40 тг



Оплатить подписку можно в приложении kaspikz

В разделе ПЛАТЕЖИ > ДРУГОЕ > ПЕЧАТНЫЕ СМИ РК

Адрес: г. Караганда, ул. Ермакова, 33, 8 этаж. Телефоны для справок: 41-26-85, 8-702-638-56-85, 8-705-902-04-05. E-mail: otdel.pochtovyy@bk.ru

Оставайтесь с «Индустриальной» весь 2024 год!

Официальные (рыночные) курсы валют:

EUR/KZT 502.33

USD/KZT 459.04

RUB/KZT 5.22

CNY/KZT 64.33

По данным Национального Банка Казахстана на 22 ноября 2023 года, 18.00





# Сохранить и приумножить

Глава региона ответил на вопросы депутатов

Фархат КИНЖИТАЕВ

На исполнение предвыборной программы партии «AMANAT» в Карагандинской области предусмотрено выделить порядка 1,2 трлн тенге. Насколько эффективно будут расходоваться средства и какие мероприятия запланировано реализовать, обсуждалось на очередном заседании депутатской фракции политического объединения.

В диалоге приняли участие глава региона Ермаганбет Булеспаев, председатель областного маслихата Нуркен Кобжанов, председатель филиала партии «AMANAT» Бекзат Алтынбеков, народные избранники, а также представители молодежных организаций. Были рассмотрены вопросы социально-экономического развития, а также ряд общественно важных мероприятий, направленных на сохранение исторического и природного наследия нашей страны.

Как рассказал аким Карагандинской области, на реализацию предвыборной программы партии в нынешнем году выделено 437 млрд тенге, большая часть из которых приходится на внебюджетные источники. Так, повысить доходы населения призваны семь инвестиционных проектов, в рамках которых планируется создать около 2,8 тысячи рабочих мест. Три из них уже успешно запущены.

— Реализуются системные меры по реализации новых бизнес-идей предпринимателей. По состоянию на 1 ноября выдано 935 грантов и микрокредитов на 4,5 млрд тенге. Охвачено мерами финансовой поддержки 1266 проектов МСБ на сумму инвестиций 29,4 млрд тенге. Направлены на обучение основам предпринимательства более 4 тысяч человек. В результате число действующих малых и средних предприятий составило порядка 101 тысячи единиц, численность занятых выросла до 242,3 тысячи человек, — сообщил Ермаганбет Булеспаев.



В сфере туризма реализовано пять проектов на сумму 1,1 млрд тенге. Всего же за десять месяцев отдохнуть в наш регион прибыло свыше 144 тысяч гостей, это на 23% больше, чем в прошлом году.

По словам главы региона, в рамках проекта «Жер аманаты» на сегодняшний день изъято 439,3 тысячи гектаров неиспользуемых земель. В программе «Ауыл аманаты» приняли участие жители 159 сельских округов: на сегодняшний день выдано 326 микрокредитов, создано свыше 370 рабочих мест. Введены в эксплуатацию два картофелехранилища на 21 тысячу тонн продукции, приобретено в лизинг 829 единиц сельхозтехники. Посевные площади расширились на 57,3 тыс. га, дополнительно введено в оборот 3,9 тыс. га орошаемых земель. Количество скота увеличилось на 12,7 тыс. голов.

Ермаганбет Булеспаев отметил, что порядка 1400 мест появилось в учреждениях дошкольного образования за счет открытия семи новых детских садов, а также расширения действующих частных организаций.

Для решения проблем аварийных школ на средства областного бюджета строятся две новые школы на 350 мест в селе Талды Каркаралинского района и селе Атамекен Бухар-Жырауского района. Их планируется завершить в 2024 году. Закончен капитальный ремонт 12 объектов образования, начато строительство Дворца школьников в Пришахтинске.

— На особом контроле находятся вопросы качества и доступности медицинских услуг. За счет местного бюджета обеспечено обучение 53 врачей в ведущих медицинских клиниках Израиля, России, Германии. Для закрепления специалистов, особенно в сельской местности, дополнительную финансовую поддержку (до 5 млн тенге) получил 61 медик. В этом году начата реализация Национального проекта «Модернизация сельского здравоохранения». Ведется строительство 14 фельдшерско-акушерских пунктов. Завершается работа по приему 6 ФАПов в рамках программы «Ауыл — ел бесігі», — отметил Ермаганбет Булеспаев.

**В РАМКАХ ИСПОЛНЕНИЯ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ В РЕГИОНЕ РЕАЛИЗОВАНО ПОРЯДКА 50 НАМЕЧЕННЫХ ПРОГРАММ И ПРОЕКТОВ. В ИХ ЧИСЛЕ — СОЗДАНИЕ ШИННОГО ЗАВОДА В САРАНИ; ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА ИЗДЕЛИЙ ИЗ ПЛАСТИКА; ВЫДАЧА ГРАНТОВ СОЦИАЛЬНО УЯЗВИМЫМ ГРАЖДАНАМ; ОБУЧЕНИЕ МОЛОДЕЖИ ОСНОВАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА; СОЗДАНИЕ НОВЫХ СУБЪЕКТОВ МСБ НА СЕЛЕ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.**

ного кредитования. Для молодых специалистов в областном центре и моногородах региона в текущем году выделено 2,8 млрд тенге. На сегодня выдано 97 займов по Караганде и Темиртау, запуск программы в Сарани планируется осуществить в ближайшее время. Также выдан 121 кредит шахтерам и металлургам. Всего же по итогам года предполагается выдать не менее 259 льготных ипотечных займов, — констатировал Ермаганбет Булеспаев.

Как подчеркнул председатель депутатской фракции «AMANAT» Бекзат Алтынбеков, в настоящее время в рамках исполнения предвыборной программы в регионе реализовано порядка 50 намеченных программ и проектов. В их числе — создание шинного завода ТОО «KamaTyresKZ» в Сарани стоимостью 171 млрд тенге (свыше 1100 новых рабочих мест); организация производства изделий из пластика, профилей и гофрированных труб ТОО «LITEYSHIK» в Бухар-Жырауском районе стоимостью 1,5 млрд тенге; выдача грантов социально уязвимым гражданам; обучение основам предпринимательства молодых людей; создание новых субъектов МСБ на селе и многое другое.

В ходе заседания представители депутатского корпуса задали акиму Карагандинской области вопросы, связанные с экологической безопасностью региона, а также строительством новых социальных объектов. В свою очередь председатель молодежного крыла «Жастар рухы» Ерман Хамитов рассказал народным избранникам о работе, которая проводится брадстающим поколением для сохранения исторического и природного наследия нашей страны.

Фото  
Жангелді ӘБДІҒАЛЫМОВА

ОФИЦИАЛЬНО

## На стадии проектирования



В акимате Карагандинской области подписали меморандум о сотрудничестве с департаментом экономических расследований, сообщает пресс-служба акимата. На особый контроль будет взято строительство крупных инфраструктурных объектов.

— Основная цель меморандума — взаимодействие всех госорганов по профилактике экономических, финансовых и коррупционных преступлений, а также устранение причин и условий для их совершения. Надо больше уделять внимания проектам на стадии проектирования, — отметил аким области Ермаганбет Булеспаев.

Во главу угла департамент экономических расследований ставит интересы граждан и государства. Сегодня проверка бизнеса осуществляется без вмешательства в деятельность предпринимателей. В распоряжении ДЭР — базы данных и финансовый мониторинг.

— В рамках меморандума будет оперативное сопровождение национальных программ. По поручению руководства страны нами будут проанализированы все риски, с которыми сталкиваются компании, а также на предмет выявления экономических коррупционных преступлений. В том числе строительство очистных сооружений, реконструкция жилищно-коммунального хозяйства, — говорит Нураби Толеутай, руководитель департамента экономических расследований по Карагандинской области.

Соб. инф.  
Фото  
Жангелді ӘБДІҒАЛЫМОВА

## Продукт второго передела

СТР. 1

Что же касается объема промышленного производства Казахстана, то председатель Комитета обрабатывающей промышленности НПП РК «Атамекен» Тахмина Нагуманова в ходе форума сообщила, что за 9 месяцев текущего года он составил 33,97 трлн тенге. Почти половину — это 15,92 трлн тенге — занимает продукция горнодобывающего сектора. Если говорить об упомянутом выше производстве кокса, то оно находится на

одной строчке вместе с выпуском нефтепродуктов и на сентябрь этого года составляет всего 2,5% от общего объема промышленного производства республики.

Напомним, первый международный форум «Казсодержание 2.0» прошел в столице при участии Премьер-министра РК Алихана Смаилова. Он объединил более двух тысяч делегатов со всех уголков страны и из зарубежья. В их числе — представители крупных промышленных предприятий, инвесторы, пред-



РЕФОРМЫ В ДЕЙСТВИИ

приниматели и другие. Главным в обсуждении стало выполнение четкой задачи Главы государства Касым-Жомарта Токаева по увеличению казахстанского содержания в течение трех лет до 60%.  
гг. Астана — Караганда

АКТУАЛЬНО

## Кто в доме хозяин?

Жилищная инспекция Темиртау будет самостоятельно принимать решение по поводу обслуживания жилых зданий без формы управления. Такое нововведение может коснуться жителей сотен многоэтажек, если люди самостоятельно не придут к единогласному решению.

В настоящее время действующее законодательство предусматривает различные формы управления: объединение собственников имущества, простое товарищество и самоуправление для домов до 16 квартир. Собственники жилья имеют полное право самостоятельно выбрать форму управления, которую они считают наиболее подходящей, и делегировать полномочия по обслуживанию дома управляющим компаниям.

— Если жители не могут прийти к единому решению о форме управления своим домом, то жилищная инспекция имеет право самостоятельно назначить управляющую компанию. Выбор будет осуществляться на основе трех ценовых предложений, при этом управляющая компания обязательно должна иметь сертификат на управление домами. Этим может заниматься любое юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, имеющий соответствующее разрешение. Сертификаты будут выдаваться обучающими центрами, — рассказывает руководитель ГУ «Отдел жилищной инспекции города Темиртау» Даулет Даиров.

Жителям необходимо выдвигать кандидата на пост председателя объединения собственников имущества и назначить его. Председатель ОСИ в свою очередь имеет право представ-



ЖИТЕЛИ ЧАСТО ЖАЛУЮТСЯ НА СВОИ ПРОБЛЕМЫ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ, НЕ ЗНАЯ, КТО У НИХ УПРАВЛЯЕТ ДОМОМ.

лять интересы жителей без разделения власти в суде, акимате и других органах.

— Подготовка к отопительному сезону показала, что большое количество домов в Темиртау не имеют формы управления. В случае отсутствия тепла жители должны обращаться к своему органу управления — это может быть КСК или председатель ОСИ. Если проблему не удастся решить самостоятельно, то уже орган управления обращается в коммунальное предприятие, жилищную инспекцию и т.д. Сейчас же жители часто жалуются на свои проблемы в социальных сетях, не зная, кто у них управляет домом, — отмечает руководитель инспекции.

Жилищную инспекцию от ЖКХ отделили полгода назад. Это дало положительные результаты: если в прошлом году было 250 домов, не подготовленных к отопительному сезону, то в этом году — 94. Основная причина — отсутствие формы управления и засорение пластиковых труб.

— К сожалению, в нашем городе этот процесс еще недостаточно развит. В рамках действующего законодательства мы приложим все усилия, чтобы в каждом доме была определена форма управления. Будем проводить собрания с жителями и письменные опросы. Если они не смогут прийти к единому мнению по выбору председателя объединения собственников имущества в течение двух месяцев, то мы назначим управляющую компанию, — поясняет Д. Даиров.

Сейчас в Темиртау создано всего 18 объединений собственников имущества. По словам руководителя жилищной инспекции, завершить процесс определения формы управления во всех многоквартирных домах планируют до конца следующего года.

Сергей БАДАНИН  
г. Темиртау



# Полвека музыки и мастерства

В этом ноябре Карагандинский академический театр музыкальной комедии с размахом отпраздновал 50-летний юбилей. Было много теплых встреч с бывшими сотрудниками, приехавшими из разных стран. Финалом празднования стал праздничный гала-концерт, посвященный юбилею.

Карагандинский академический театр музыкальной комедии был создан решением Совмина и ЦК Компартии Казахской ССР 3 марта 1973 года. Первая премьера состоялась 16 ноября того же года в городе Темиртау, на сцене Дворца культуры металлургов. В 1980-м театр переехал в Караганду, в специально построенное здание, соединенное галереями с Дворцом культуры горняков. С самого основания он именовался как Карагандинский областной театр музыкальной комедии. В 2000-м получил статус академического.

У истоков театра и первыми в его руководящем составе стояли выдающиеся деятели культуры того времени. В составе коллектива работали народные и заслуженные артисты, чье творчество



известно не только в регионе, но и по республике: Евгений Пелешук – заслуженный работник культуры КазССР, художественный руководитель, первый директор; Вадим Григорьев – заслуженный деятель искусств Казахской ССР, первый главный режиссер; Малик Байкенов – заслуженный деятель искусств Казахстана; Нина Симонова – заслуженная артистка РСФСР, народная артистка Казахской ССР; Игорь Войнаровский – заслуженный артист РСФСР, народный артист РСФСР и др.

Как вспоминает специально приглашенный на торжество из Москвы, российско-ка-

захстанский режиссер Вениамин Ким, он был вторым по счету директором театра, и с его сценой связано многое.

– В 1973 году театр организовал Евгений Лукич Пелешук, который возглавлял его 11 лет. В 1984-м он возвращался с гастролей, и в поезде его разбил паралич, – делится воспоминаниями Вениамин Филиппович. – И полтора года он руководил театром из дома, ему привозили документы на подпись. Театр стал разваливаться. И группа актеров пошла в обком партии, к первому секретарю Александру Гавриловичу Коркину. Они обратились

к нему с просьбой спасти театр. Через некоторое время меня вызвал к себе Кали Алибекович Аманбаев, он был секретарем обкома партии по идеологии. И говорит: «Вениамин, тебе нужно идти туда директором». Я взмолился: «Я драматический актер и драматический режиссер, по образованию – педагог, но с жанром музыкальной комедии никогда не имел дело!» И все-таки меня назначили на эту должность. Наступили трудные времена, горбачевская перестройка. Театр с трудом выживал, месяцами не платили зарплату. Помню, как ко мне приходила одна актриса и говорила,



что ей нечем кормить детей... Но потом времена кризиса прошли, и театр вновь расцвел. Сейчас я специально приехал на юбилейные мероприятия. Когда прибыл из Москвы, мне подарили книгу, посвященную театру, и я ее читал всю ночь, так что есть представление о нынешних днях коллектива. Мне устроили экскурсию, я посмотрел те кабинеты, которые знал, и остался весьма доволен. Что мне позволяет с оптимизмом смотреть в будущее? В этом театре раньше часто менялись директора. А сейчас, когда его возглавляет Амантай Темирбаевич Ибраев, руководство стало прочным. У него специальное музыкальное образование, плюс он по второму образованию экономист – это очень хорошо. Прекрасно совмещает исполнительскую работу и административную. Прекрасно, что руководителем театра является человек от искусства. Я верю, что театр будет существовать. На всей территории Средней Азии и Казахстана – это единственный театр музыкальной комедии. И надо отдать должное, что и Правительство, и местные

власти сделали очень многое для его развития. Хочется пожелать коллективу остаться такими же преданными, какими были те, кто впервые открывал театр. Хочу пожелать театру, чтобы его паруса наполнялись вольным ветром, который будет нести этот корабль под названием «Карагандинский театр музыкальной комедии» в новые дали, овеянные надеждой.

17 ноября на сцене театра прошел грандиозный, феерический гала-концерт, посвященный 50-летию. На сцене выступили с концертной программой все солисты-вокалисты, артисты балета, хора, симфонический оркестр театра, студенты и выпускники Карагандинского колледжа искусств им. Таттимбега, артисты театра-студии кукол «Буратино» и студии ростовых кукол, учащиеся балетной школы Balletina. Зрители с восторгом принимали каждый номер, награждая любимицы артистов аплодисментами и цветами. А это говорит о том, что жанр музыкальной комедии жив и еще долго будет нас радовать.

Лизель СТЕПКИНА

## ОБЩЕСТВО

### Пробация и ресоциализация

**Закон Республики Казахстан «О пробации», принятый в декабре 2016 года, опирается на многолетний опыт работы органов уголовно-исполнительной системы, требования новых норм Уголовного кодекса Республики Казахстан, Уголовно-процессуального кодекса Республики Казахстан, Уголовно-исполнительного кодекса Республики Казахстан по вопросам пробации, в нем также учтен опыт других стран в области пробации, рекомендации международных и национальных неправительственных правозащитных организаций, Общественного совета по вопросам деятельности органов внутренних дел, экспертов-правоведов.**

Уголовно-исполнительное законодательство определяет значение термина «пробация» как комплекс мер, вырабатываемых и реализуемых индивидуально в отношении лица, подпадающего под пробацию, для коррекции его поведения с целью предупреждения совершения им новых уголовных правонарушений. Целью пробации является содействие в обеспечении безопасности общества путем:

- коррекции поведения подозреваемого, обвиняемого;
- ресоциализации осужденного;
- социальной адаптации и реабилитации лица, освобожденно из учреждения уголовно-исполнительной (пенитенциарной) системы.

В соответствии с указанной целью задачами пробации являются:

- оказание социально-правовой помощи лицам, в отношении которых применяется пробация;
- исполнение определенных законом видов наказаний, не связанных с лишением свободы;
- осуществление пробационного контроля за осужденным, отбывающим наказание в виде ограничения свободы, осужденным условно, освобожденным условно-досрочно от отбывания наказания в виде лишения свободы;
- подготовка к освобождению осужденного, отбывающего наказание в учреждении уголовно-исполнительной (пенитенциарной) системы.

Актуальность проблемы социальной адаптации бывших осужденных состоит в том, что она ориентирована на установление нормальных социально полезных отношений и дальнейшего законопослушного поведения в условиях свободы. Существует система государственной изоляции лиц, преступивших закон, которая занимается содержанием этих людей в колониях. При выходе из колонии ими занимаются социальные службы (ЦОН, департамент социальной защиты и занятости населения), но не всегда они могут оказать помощь в должном объеме. Но это не повод опускать руки. Многие страны мира шли к современным моделям пробации десятилетиями, экспериментируя и перенимая друг у друга лучшее. В Казахстане необходимо всесторонне изучать этот опыт и внедрить у себя лучшие мировые образцы с учетом особенностей нашего общества, нашего законодательства и нашей культуры.

**Надежда КОЗАЧЕНКО, ДМН, член национального превентивного механизма, куратор проекта ОО «Граждане Казахстана» по оказанию психологической и юридической консультации лицам, освобождающимся и освобожденным из мест лишения свободы, и лицам, состоящим на учете службы пробации**

№ 282

## Погружение в язык

Двое школьников из Карагандинской области стали победителями республиканского культурно-просветительского проекта «Мың бала».

Цель проекта – содействовать укреплению и развитию казахстанской идентичности и единства на принципах гражданства в процессе обучения государственному языку детей дошкольного возраста, школьников и молодежи различных этнических групп.

Происходит это через погружение в казахские национальные духовные ценности – культуру, традиции, обычаи, обряды. Программа проекта культурно-языкового погружения позволяет всем участникам практически полностью влиться в культурную и языковую среду через участие

в творческих проектах и курсах, просмотр фильмов на государственном языке и т.д. Проект реализуется по инициативе Ассамблеи народа Казахстана.

В нынешнем году он проходил уже девятый раз, в нем участвовали более 320 тысяч детей. Во всех регионах страны было организовано более 6 тысяч мероприятий и курсов на знание казахского языка в номинациях: «Өнерлі өрге жүзер» и «Жаркыра, жас дарын!» В итоге 35 ребят стали победителями. Они представили концертные номера, включающие выразительное

чтение, исполнение музыкальных произведений казахских поэтов, а также свои собственные стихи.

Ученик 8 класса гимназии имени Шакарима Караганды Карасу Ахмет Мустафа Бурак завоевал приз проекта уже в четвертый раз! Он стал победителем в номинации «Өнерлі өрге жүзер». В этой же категории одержала победу еще одна карагандинка – ученица 11 класса школы № 5 с. Егиндыбулак Каркаралинского района Альбина Девинь. Она прочитала стихотворение Мукагали Макатаева «Сабина». Соб. инф.



### ҚОҒАМДЫҚ ТЫНДАУЛАР

08.01.2024 ж. сағ. 11.00-де Қарағанды облысы, Шет ауданы, Ақжал к.э., Ақжал кентінде орналасқан Абай, 5 мекен-жайындағы әкімдік ғимаратында «Астана – Қарағанды – Балқаш – Алматы» автомобиль жолының 1760-1807 км-ін реконструкциялау кезінде пайдаланылатын Қарағанды облысының Шет ауданында орналасқан «Бектау-ата-камень» және «Ақжал-5» учаскелерінде кен таралған пайдалы қазбалар (топырақ, құрылыс тасы) қорларының қалдықтарын өндіру жөніндегі тау-кен жұмыстарының жоспары» жобасы бойынша ашық жиналыстар арқылы қоғамдық тыңдаулар өткізіледі. Карантин жағдайында қоғамдық тыңдаулар онлайн-режимінде өткізіледі.

**Тансырыс беруші:** «AILIN GROUP» ЖШС, БСН 140940019398. Мекен-жайы: Астана қ., Есіл ауданы, Қабанбай батыр даңғылы, 59/1, 33, тел.: +77023786463, e-mail: tooailinggroup@mail.ru.

**Әзірлеуші:** «Жетісу-Жеркөйнау» ЖШС. Мекен-жайы: Алматы облысы, Қарасай ауданы, Қаскелен к., Көшек батыр к-сі, 165, тел.: +77474676274, e-mail: zh.zherkoinauy@mail.ru.

**Жергілікті атқарушы орган:** «Қарағанды облысы Табиғи ресурстар және табиғатты пайдалануды реттеу басқармасы» ММ, тел.: 8(7212) 56-81-66. Ресми интернет-ресурс <http://ecoorportal.kz/> және электрондық мекен-жайы [expertiza.upr\\_krg@mail.ru](mailto:expertiza.upr_krg@mail.ru) бойынша мүдделі жұртшылық өздерінің қоғамдық тыңдауларға шығарылатын құжаттар бойынша және қоғамдық тыңдаулардың жарияланған хаттамасы бойынша ескертулері мен ұсыныстарын жібере алады.

### ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

08.01.2024 г. в 11.00 по адресу: Карагандинская область, Шетский район, Ақжалская п.а., п. Ақжал, в здании акимата по адресу: Абая, 5, будут проводиться общественные слушания методом открытого собрания по проекту «План горных работ по добыче остатка запасов общераспространенных полезных ископаемых (грунт, строительный камень) на участках «Бектау-ата-камень» и «Ақжал-5», расположенных в Шетском районе Карагандинской области, используемых при реконструкции автомобильной дороги «Астана – Караганда – Балқаш – Алматы», км 1760-1807».

В случае карантина общественные слушания будут проводиться в онлайн-режиме.

**Заказчик:** ТОО «AILIN GROUP», БИН 140940019398. Адрес: г. Астана, район Есиль, проспект Қабанбай батыр 59/1, 33, тел.: +77023786463, e-mail: tooailinggroup@mail.ru.

**Разработчик:** ТОО «Жетісу-Жеркөйнау». Адрес: Алматинская область, Қарасайский район, г. Қаскелен, ул. Қошек батыр, 165, тел.: +77474676274, e-mail: zh.zherkoinauy@mail.ru.

**Местный исполнительный орган:** ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Карагандинской области», тел. 8(7212) 56-81-66. Официальный интернет-ресурс <http://ecoorportal.kz/> и электронный адрес [expertiza.upr\\_krg@mail.ru](mailto:expertiza.upr_krg@mail.ru), по которым заинтересованная общественность может направить свои замечания и предложения по документам, выносимым на общественные слушания и по опубликованному протоколу общественных слушаний.

№ 284

**ТОО «МЫКТЫ ҚОРҒАУ-2050»**  
ВСЕ ВИДЫ ОХРАННЫХ УСЛУГ  
ГОСУДАРСТВЕННЫХ  
И КОММЕРЧЕСКИХ  
ПРЕДПРИЯТИЙ

Ерубеева, 34, оф. 307,  
тел.: 8 (7212) 50-77-17,  
Сот.: 8-701-173-90-87,  
8-700-394-98-00

Лицензия на все виды охранных услуг за № 21028468 от 07.10.2021 года.  
Лицензия ГУ «ДЕПАРТАМЕНТ ПОГОДЫ КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ ММДР РК»

После смерти Камалиева Рымбака, умершего 27.08.2023 (двадцать седьмого августа две тысячи двадцать третьего) года, открыто наследственное дело о нотариуса Джамсымбетов Богатоз Жанатовичу. Всем заинтересованным лицам обращаться по адресу: Карагандинская область, город Караганда, проспект Бухар-жырау, дом № 68, входная группа обменный пункт «Валюта mix», напротив Бетек Банк. Тел.: 8-701-66-94-702. № 627

**Уважаемые карагандинцы и гости города!**

**Приглашаем вас 25 ноября 2023 года  
В 09:00 на ОБЯЗАТЕЛЬНУЮ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ЯРМАКУ.**

**Место проведения ярмарки:  
ТРЦ «Global City»  
(134-й учетный квартал, ст. 921)**

На ярмарке будет реализовываться продукция (сельскохозяйственная, мясо-молочная и продукция местных товаропроизводителей и товаропроизводителей области) по ценам ниже среднерыночных.

**Проезд автобусами: 5, 31, 40, 56, 63, 146, 02, 29.**

**С уважением, аппарат акима города Караганды.**

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
24 ноября	0	710	осадки	ЮЗ 8
24 ноября	3	712	осадки	ЮЗ 8
25 ноября	-1	704	облачно	ЮЗ 9
25 ноября	1	720	облачно	З 6

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

Ректорат и коллектив Карагандинского технического университета имени Абылкаса Сагинова выражают искреннее и глубокое сожаление родным и близким в связи с тяжелой и невосполнимой утратой – кончиной доктора экономических наук, профессора, члена Международной экономической академии «Евразия», почетного работника образования РК, полного кавалера почетного знака «Шахтерская слава», ветерана университета, более 25 лет руководившего кафедрой «Экономика и менеджмент предприятия» **АХМЕТЖАНОВА БУРЫ АХМЕТЖАНОВИЧА** ☑





## ЗНАЙ НАШИХ!

## Открыла целый мир

Балхашская школьница стала чемпионкой мира по каратэ. 13-летняя девочка вошла в состав сборной Республики Казахстан и достойно представила город, область и страну на международной арене.



Чемпионат мира по каратэ-до Шотокан проходил в столице Японии Токио. Помериться силами собрались спортсмены из 56 стран. Честь Казахстана защищали 20 спортсменов из Алматы, Атырау и Балхаша. Из нашего региона в это число вошли двое – Дарья Ли и Дамир Кузнецов. Своих подопечных на турнире сопровождал их тренер – обладатель черного пояса Дидар Аширбеков.

– Участвовала в различных соревнованиях, но здесь уровень был, конечно, выше. Тренер сказал: ты видишь, это не республика, это мир! 56 стран приехали. У меня в групповом кумите не было девочек 13 лет, и нас спросили – с 15-летними будете соревноваться? И мы согласились. Я первая из тройки вышла в финал, – рассказывает балхашская спортсменка.

Дарья Ли одержала уверенную победу над соперницами из Японии и Северной Африки. В финале выиграла бой у спортсменки из Австралии. Это принесло ей звание чемпионки мира в групповом кумите.

– Мне удалось взять автограф у известного японского каратиста, обладателя черного пояса, шеф-инструктора Всемирной федерации W.S.K.F. Хитоши Косуя. Также я ассистировала ему на семинаре. Очень волновалась, не ожидала, что меня вызовут. Было очень интересно, – вспоминает Д. Ли. Девочка учится в восьмом классе

школы-лицея имени Алимхана Ермекова. Каратэ-до Шотокан занимается 4 года, имеет коричневый пояс. И это не единственные ее достижения. Она – отличница учебы, неоднократный победитель городских, областных, международных олимпиад по ментальной арифметике. До каратэ Дарья занималась гимнастикой, вышивала лентами картины, получила статус мастера. Школьница через Интернет научилась играть на гитаре, вязать крючком, делать украшения из эпоксидной смолы и не только. Сейчас после успешного выступления на мировой арене она готовится к чемпионату Республики Казахстан, который пройдет в Кокшетау в декабре.

– У меня спрашивают, как она все успевает? Считаю, что нужно время грамотно распределять, на посторонние вещи не отвлекаться. Четко знать, чего хочешь, идти к цели. Мы как родители помогаем, поддерживаем все ее начинания. Каратэ для нее не просто спорт, это общение, поездки, новые города, новые лица. Мы очень благодарны нашему тренеру Дидару Аширбекову. Он ребенку целый мир открыл. Он строгий, требовательный. Поблажек никому нет, поэтому и результат такой, я так думаю, – говорит мама чемпионки Елена Ким.

**Виктория БУХАНЦЕВА**  
г. Балхаш

## ПРЕМЬЕРА

## Драма одинокой старости

В Казахском академическом драмтеатре имени Сакена Сейфуллина прошли премьерные показы спектакля «Кеш» столичного режиссера Болата Узакова.

В основу постановки легла пьеса «Вечер» белорусского драматурга Алексея Дударева, переведенная на казахский язык известной советской и казахской поэтессой Фаризой Онгарсыновой.

В спектакле всего три героя – два старика и старуха. Их объединяют одиночество и ожидание хотя бы письма от детей, живущих в городе, и тоска по внукам, их детским голосам. Но каждый раз машина с почтой проезжает мимо... Шемящая драма одинокой старости наполнена также и тонким добрым юмором – моменты, когда слезы подступают к глазам, сменяются забавными ситуациями, происходящими с одинокими стариками.

Поставил спектакль один из сильнейших режиссеров страны, заслуженный деятель РК Болат Узаков, работающий в Академическом казахском музыкально-драматическом театре имени К. Куанышбаева в Астане. В спектакле задействованы два состава актеров. В одном играют Кенес Жумабеков, Кайрат Кемалов и Нуржибек Жансутирова,



в другом – Бек Киикбаев, Бауржан Сулейменов и Шайза Нукина. Несмотря на размеренный темп, передающий быт обреченного на вымирание села, спектакль смотрится на одном дыхании. Органичный сплав мощной режиссуры и великолепной актерской игры не оставляет равнодушным никого. Зал был полон, большая часть зрителей – молодежь. Но абсолютная тишина в зале, когда все зрители, застав дыхание, следили за перипетиями сценических персонажей, бурные

овации после спектакля и заплаканные глаза многих зрителей показали, что тема брошенных детьми пожилых людей оказалась близкой и актуальной для всех возрастов.

Премьера спектакля «Кеш» посвящена юбилею актера Кенеса Жумабекова, исполняющего в драме главную роль Василия. 29 ноября заслуженному артисту Казахстана и лауреату Государственной премии Казахской ССР исполняется 75 лет.

**Рабига САДВАКАСОВА**

## Запретный сладкий плод

«Баллада о танго» – под таким названием в Карагандинском областном музее изобразительного искусства прошла лекция Вениамина Кима, известного российско-казахстанского режиссера, культуролога, педагога из Москвы.



Вениамин Ким родился в Ташкенте в 1943 году, там же окончил театральный факультет. После армии играл в театре в Алма-Ате, в фильме «У заставы «Красные камни» (1969) и телеспектакле «Чокан Валиханов». Двадцать три года проработал в Караганде режиссером и стал лауреатом Всесоюзного фестиваля театралезованных праздников, но в 2003-м по семейным обстоятельствам переехал в Москву. В российской столице он читает лекции по культурологии и ведет несколько курсов, в том числе по культуре личности.

Вениамин Филиппович в этот раз прочитал для карагандинцев одну из своих новых лекций «Баллада о танго». В ней он не только раскрыл историю этого прекрасного танца, но и рассмотрел его духовный аспект. Откуда у режиссера такое познание о танго?

– В 1956 году я жил в маленьком узбекском городке. Однажды, проходя мимо парка, услышал, как оркестр играет замечательную музыку, – вспоминает Вениамин Филиппович. – Это были «Черные глаза» Оскара Стрика, я потом узнал, что это

такое. Через два года, когда учился в восьмом классе, уже сам стал ходить на танцы, которые проходили в городском парке под духовой оркестр. Вот так я вошел в мир танго. Потом поступил в Ташкентский театрально-художественный институт на актерский факультет, и там у нас, помимо актерского мастерства, преподавали танцы. Полонез, менуэт, мы много чего проходили. А так как я был «заряжен» танго, то спрашивал преподавателя: «А когда мы будем заниматься танго?» И он сказал: «А танго не разрешено!» Оказывалось, в СССР этот танец был под запретом. Вот с тех пор у меня страсть к этому танцу. Я стал этим заниматься, и уже года два изучаю историю танго, собираю материалы. Так возникла лекция «Баллада о танго».

В. Ким поведал публике много интересных фактов. Оказывается, спор между Аргентиной и Уругваем о том, кто же все-таки изобрел танго, очень напоминает спор между ирландцами и шотландцами, кто изобрел виски. И к единому мнению стороны никогда не придут. Лекция московского режиссера перенесла слушателей в труппы и преступные притоны Буэнос-Айреса. Здесь рождалось танго и после начало свое триумфальное шествие по Европе, а потом и по всему миру. Лектор затронул и моральные аспекты танца – его чувственность, страстность, рассказал слушателям о знаковых фигурах – композиторах, танцорах, внесших вклад в развитие этого танцевального жанра. Карагандинские слушатели пожелали Вениамину Филипповичу почаще приезжать к нам радовать подобными историями.

**Лизель СТЕПКИНА**

## ФУТБОЛ

## Отбор не прошли

В заключительном туре отборочного турнира ЕВРО-2024 сборная Казахстана на выезде встречалась с командой Словении, уступив в упорной борьбе со счетом 1:2.

Напомним, в первом матче ЕВРО-2024 казахстанские футболисты 23 марта в Астане уступили Словении – 1:2. Перед игрой в Любляне главный тренер хозяев поля Матьяж Кек был осторожен в прогнозах:

– Мы являемся фаворитом в этой встрече, нас ждет тяжелая игра. Никто не ожидал, что Казахстан будет одним из претендентов на выход в финал чемпионата Европы. Мы должны играть с полной отдачей сил, чтобы добиться нужного результата.

Как и ожидалось, хозяйка поля сразу брали инициативу к своим рукам, чаще владели мячом, пытались расшатать защиту гостей. Игроки обеих команд в борьбе за мяч не щадили ни себя, ни соперника. Сборная Казахстана, выдвинув вперед Максима Самородова, в первом тайме провела несколь-

ко острых атак. Хорошо пробил головой Ислам Чесноков, удар капитана казахстанской команды Абзала Бейсебекова в броске парировал опытный вратарь команды Словении Ян Облак. На 41-й минуте главный арбитр встречи Шимон Марциняк после просмотра видеозаписи назначил в ворота гостей спорный пенальти, и Беньямин Шешко открыл счет – 1:0.

Сразу после перерыва казахстанским футболистам удалось восстановить равновесие. После атаки на правом фланге с участием Самородова Рамазан Оразов с близкого расстояния точно в одно касание пробил мимо вратаря – 1:1. После забитого мяча гости перехватили инициативу, но сказались класс и мастерство футболистов Словении, которые на сегодня занимают 54-е место в рейтинге ФИФА. В этом матче состоялся дебют в национальной сборной воспитанника и лучшего бомбардира «Шахтера» в минувшем сезоне – молодого нападающего Ивана Свиридова. Под занавес встречи одна из острых атак хозяев поля завершилась вторым взятием ворот сборной



Фото КФФ

Казахстана – 2:1. С таким счетом и завершился этот интересный поединок, который держал в напряжении зрителей до последней секунды. Но и проигравшие заслуживают похвалы. Наши футболисты бились до конца, соперник оказался сильнее. Лучшими игроками в нашей команде были признаны нападающий «Актобе» Максим Самородов и полузащитник «Астаны» Исламбек Куат, получившие оценки 7,3 балла.

Итог матча подвел главный тренер сборной Казахстана, российский специалист Магомед Адиев:

– В первом тайме не получилось играть флангами и оказывать давление на центральных защитников хозяев поля, действовали не так, как планировали. Хорошо провели вторую половину встречи, удалось растянуть оборону Словении, были моменты забить, нас не устраивала ничья. Благодарим казахстанских бо-

лельщиков за поддержку, все переживали за страну. Мы – достойный соперник для любой команды.

После игры своими впечатлениями поделился вратарь сборной Казахстана и «Шахтера» Игорь Шацкий:

– Сегодня очень старались, но не получилось. Как команда мы стали значительно сильнее по сравнению с прошлым годом. Всю игру боролись из последних сил, но это футбол. Самое главное – работать дальше, у нас будет еще один шанс попасть в финал.

В группе Н отборочного турнира в заключительном туре Дания в гостях неожиданно потерпела поражение от Северной Ирландии – 1:2, футболисты Финляндии были сильнее в игре с Сан-Марино – 2:1. Сборные Словении и Дании, набрав по 22 очка, завоевали право играть в финале чемпионата Европы, который состоится в Германии. Сборная Казахстана в Лиге наций в группе С в марте будущего года в матчах плей-офф встретится с командой Греции в споре за одну из путевок на Евро-2024.

**Словения – Казахстан – 2:1 (1:0)**  
**Голы: Шешко 41 – с пенальти (1:0), Оразов 48 (1:1), Вербич 86 (2:1).**

**Никита ТКАЧЕНКО**

Учредитель газеты: акимат области  
Собственник: ТОО «Saryagda yragar»

Директор –  
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора – главный редактор газеты  
«Индустриальная Караганда» – О.В. МЯГКИХ  
Заместитель директора – Г.Ш. ЖУМАДИЛЬДИНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,  
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrkd@mail.ru

Сайт: www.inkaraganda.kz  
РНН 302000001249 БИН 000840001412  
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда  
БИК КСВКЗКХ р/сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)



Редакция областной газеты

**ИНДУСТРИАЛЬНАЯ  
КАРАГАНДА**

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора – С.А. Песнев  
Редактор сайта – Н.В. Вербовая  
Ответственный секретарь – А.Ф. Круглова

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации Министерства информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная - 43-57-78;  
зам. гл. редактора - 43-57-97;  
отв. секретарь - 43-58-10;  
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Киикбаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;  
С.А. Сыч - 43-47-05;  
К.П. Васильев - 43-50-42.  
интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый подписной тираж - 3431 экз.

Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области.

Отпечатано в ТОО «Типография «Арк»: г. Караганда, ул. Сагпаева, 15.

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(771) 020 06 95. По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефону: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.

Заказ 131

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газет, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели.

- публикация на правах рекламы При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.